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1. Seja N = 2012. Determine todas as (N?)-uplas de nimeros reais (a; ;),
1 <1,7 < N, que tornam o seguinte limite convergente:

lim E (ai j \J/ x + Z)
T—+00 ’
1<ij<N

2. Considere todas as matrizes quadradas de ordem 4n que tém 4n entradas
iguais a 1 e 4n entradas iguais a —1 e as demais entradas iguais a 0.

Qual é o maior valor possivel de seu determinante (em fungao de n)?

3. Neste problema, uma caiza é um paralelepipedo retangulo P C R3.
Definimos o tamanho da caixa P como sendo a® + b° + ¢® onde a, b, ¢ sdo os
comprimentos das arestas de P nas trés direcoes e s é um inteiro fixo.

Determine para quais valores de s vale a seguinte afirmacao:
se uma caixa P, estd contida em uma caixa Fy
entao o tamanho de P; é menor ou igual ao tamanho de F,.

Obs.: Os paralelepipedos em questao podem estar em qualquer posigao
(em particular nao precisam ter lados paralelos aos eixos coordenados).



